



带着期盼，60名湘女在酒泉卫星发射中心的历史展览馆和兵哥哥们合影留念。

“湘女情长，牵手航天”联谊活动在酒泉卫星发射中心举行——

# 铁血柔情 雪色浪漫

文：今日女报/凤凰网记者 罗雅洁

图：今日女报/凤凰网记者 王伏虎 王静

11月20日晚，今日女报/凤凰网记者与60名湘女在经历飞机、动车和大巴三趟转乘后，终于到达酒泉卫星发射中心。休息了一晚后，记者惊喜地发现，窗外已是白茫茫的一片，雪花将这座大漠中的航天城点缀得更为神秘。而湘女们也冲向屋外，迫不及待地合影留念。

这60名湘女到底是出于什么原因，要不远千里来到酒泉卫星发射中心？原来，她们是来参加由湖南省政协办公厅、湖南省妇联、酒泉卫星发射中心联合主办，湖南省文史博览杂志社、今日女报/凤凰网传媒承办的“湘女情长，牵手航天”联谊活动的。虽然当天最低气温已达-10℃，但火辣辣的湘妹子还是给严冬中的酒泉卫星发射中心增添了许多活力。

当天上午，湘妹子参观了中心历史展览馆，听讲解员述说中心发展的诸多艰辛，聆听了新中国导弹航天事业从无到有、从小到大、从弱到强、从封闭到开放的历程。

在勤务站参观军营建设时，记者发现，图书室的军旅书籍虽然占了大部分，但有各种风格的杂志，甚至还有《时尚先生》。一名官兵说：“难道我们当兵的就不能时尚吗？”

中心官兵还表现出了他们“铁血”的一面，为湘妹子们进行了防爆训练演练。大雪中，官兵们的身姿矫健有力，现场不时爆发出热烈的掌声和欢呼，一名湘女还高喊：“兵哥哥，我爱你们！”

这次旅程的重头戏在11月21日下午，60名湘女和95名中心官兵上演了现实版的“非诚勿扰”，



湘妹子弹起尤克里里唱起歌，乐坏了兵哥哥。



来自浏阳的姜慧敏在谈到官兵们对国防事业、航天事业的贡献时不禁红了眼眶。

湖南省政协党组成员王晓琴、湖南省妇联副主席卢妹香、酒泉卫星发射中心副政委刘清华在联谊活动中致辞。

湘女和兵哥哥们在活动中既亲密互动，又频出“金句”。湘女潘莎来自邵阳市邵东县，她在唱完一曲《今天我成为你的新娘》后对官兵表示了敬意：“我们之所以能看到光明，是因为你们把黑暗挡在了身后。”来自浏阳市的姜慧敏在谈到官兵们对国防事业、航天事业的贡献时不禁红了眼眶：“我们今天的和平生活，是你们用汗水和泪水铸成的。”

面对害羞的中心官兵，姑娘们充分展现了湘妹子“火辣”的一面，主动表白的不在少数。来自株洲的英语老师张鸽就是第一个“吃螃蟹”的人，她向在长沙生活过7年的湖北籍官兵童旋勇敢告白：“今天中午我们是饭友，那你愿意和我做一辈子的饭友吗？”两人最终牵手成功。内敛的童旋有些意外：“一开始我真没想过，能在这个联谊中找到适合自己的人。”仅在活动现场，就有6名湘女和中心官兵成功牵手。



来自株洲的女老师张鸽在主持人的见证下找到了“一辈子的饭友”童旋。



明天，千千万万的人眼中有你；此刻，我的眼里只有你。



冰天雪地，兵哥哥铁血英姿动人心。



热情满分，湘妹子火辣加油忒多情。